
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
10 Secretário: Vereador ALEXANDE MARCELO 
2° Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

Aos cinco(05) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), ás Dezenove horas (19) horas no Edifício do Pago Municipal, sito a 
Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de 
São Paulo, em sua Décima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano 
Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Luis Cesar Pedro Longo, os 
seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: ALEXANDRE 
MARCELO — AVANTE; CLEBER CARVALHO RAZZE — REPUBLICANOS; 
FERNANDO CAMOTI LUIS CESAR PEDRO LONGO — PARTIDO LIBERAL; LUIS 
RUIZ — REPUBLICANOS; MARCELO DOMINGOS RAMOS DO NASCIMENTO — 
PARTIDO LIBERAL; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — PARTIDO 
DEMOCRÁTICO TRABALHISTA; RAFAEL LOPES GARCIA — UNIÃO BRASIL; 
REGIENE MENDES — AVANTE; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES — AVANTE. 
Boa noite nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Convido a 2 a Secretária Michele Batista do Nascimento Lopes para que 
colha assinatura dos nobres vereadores. Como há quárum regimental, em nome de 
Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa Ordinária. 0 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 12a

 Sessão Deliberativa 
Ordinária realizada em 28 de abril de 2025, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3° do Regimento interno o 
vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente efetue sua 
inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos 
agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1° Secretário que proceda a leitura da 
sumula das matérias incluídas no Expediente. 1° Secretário: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente, e aqueles que nos 
assistem via internet. Pauta da Décima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do 
Primeiro Ano Legislativo da 19a Legislatura da Camara Municipal de Chavantes — 
Matéria para Despacho da Mesa: Indicação n°74/2025 — 0 vereador Fernando 
Camoti que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com 
fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, 
respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal que seja estudada a criação de 
uma Secretaria Municipal de Proteção Animal ou, alternativamente, uma 
Coordenadoria de Proteção Animal vinculada à Secretaria de Meio Ambiente. 
Justificativa: Essa indicação se justifica na necessidade de proteção e bem-estar 
dos animais, que não são questões apenas éticas atualmente, mas também 
questões de saúde pública e segurança. Animais abandonados, doentes ou vitimas 
de maus-tratos representam riscos para si mesmos e para a saúde da população 
em geral. Animais soltos nas ruas, por exemplo, representam riscos de acidentes de 
transito e também de transmissão de doenças. A criação de um órgão especifico 
para atender ás demandas referentes aos animais da cidade de Chavantes e distrito 
de Irapé é essencial para que sejam tomadas ações preventivas eficazes, como 
vacinação, castração, recolhimento responsável e encaminhamento adequado de 



animais soltos, além da fiscalização contra maus-tratos e ações de adoção 
responsável. Indicação n°75/2025 — A vereadora Regiene Mendes que esta 
subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, 
INDICAR ao Prefeito Municipal para que seja estudada, juntamente com a 
Secretaria competente, a realização de corte, poda e manutenção da árvore 
localizada na Rua Azarias Bueno n° 726, em Chavantes. Justificativa: A presente 
indicação tem por objetivo atender as diversas solicitações dos munícipes 
moradores da região, que relatam preocupação com o estado atual da árvore que 
solicito atenção. A árvore apresenta hoje galhos longos, com potencial risco de 
queda, principalmente em dias de chuva e ventania, o que coloca a população local 
em risco, podendo gerar acidentes com pedestres e veículos que transitam pela via. 
Por este motivo, solicito que seja realizada a manutenção e, se necessário, eventual 
corte da árvore em questão, respeitando normas técnicas e ambientais. Indicação 
n°76/2025 — A vereadora Regiene Mendes que esta subscreve, no exercício de suas 
prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal a 
criação do "Aniversário do Distrito de Irapé" com a instituição de feriado local nesta 
data. Justificativa: A presente indicação se justifica na necessidade de valorizar a 
história do Distrito de Irapé, resgatando e homenageando uma data de muita 
importância para os moradores e para o Município de Chavantes. A Lei Estadual n° 
1.172, publicada pela Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo em 22 de 
outubro de 1909, criou oficialmente o Distrito de Paz de Irapé, atendendo és 
reivindicações dos moradores da então povoação de Sant'Anna da Cachoeira. A 
criação oficial da data comemorativa, bem como a instituição de feriado local, 
representa o reconhecimento histórico do local, mas também é uma forma de 
fortalecimento da comunidade e da cultura do Distrito. Projetos em (mica 
discussão e votação — Projeto de Lei n° 05/2025 — "Dispõe sobre a fixação dos 
servidores do magistério público da educação básica municipal para o ano letivo de 
2.025 e dá outras providências." Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
n° 05/2025 em única discussão e votação, e discussão, ninguém querendo discutir, 
em votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade 
em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°29/2025. 1° Secretário: 
Projeto de Lei n° 31/2025 — "Concede o titulo de cidadão honorário de Chavantes 
à Deputada Maria Rosas." Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n° 
31/2025 em única discussão e votação, e discussão, com a palavra o nobre vereador 
Roberto Cezar Gomes Soares: Boa noite Senhor Presidente, senhores 
vereadores, público presente, público que nos assistem via internet. Senhor 
Presidente gostaria de falar aos Senhores vereadores, colegas, eu venho por meio 
desse pronunciamento solicitar o apoio desta Casa de Lei para Concessão do Titulo 
de Cidadão Chavantense a ilustre Deputada Federal Maria Rosas, trata-se de uma 
homenagem a uma parlamentar que tem demonstrado constante atenção e respeito 
pelo nosso Município, a Deputada Maria Rosas sempre recebeu com muita 
cordialidade e compromisso em Brasilia, tanto a mim quanto ao nosso Prefeito Filipe, 
sua atuação parlamentar tem contribuído significativamente para o desenvolvimento 
de Chavantes, especialmente na área da Saúde e no apoio a diversos Projetos que 
beneficiam diretamente a nossa população, sua dedicação ao nosso Munícipio em 
especial ao Distrito de Irapé demostra um olhar acessível e atuante as necessidades 
locais, por isso acredito que o Titulo de Cidadão Chavantense é a maior honraria 
que esta Casa pode conceder, é mais do que merecido, pego portanto o apoio dos 
nobres colegas para que possamos juntos reconhecer o trabalho sério e 
comprometido da Deputada Maria Rosas com nossa cidade, era só Senhor 



Presidente, muito obrigado. Presidente: Ninguém mais querendo discutir, em 
votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade 
em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°31/2025. 1° Secretário: 
Projeto de Lei n° 32/2025 — "Dispõe sobre a proibição de manter animais 
domésticos acorrentados no âmbito do Município de Chavantes e Distrito de Irapé, 
e dá outras providências." Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
n°32/2025 em primeira e única discussão e votação, e discussão, com a palavra o 
nobre vereador Cleber Razzé: Senhor Presidente, nobres vereadores, público 
presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente ao meu ver 
esse Projeto de Lei n°32/2025, eu acho que ele entra em conflito direto com Leis já 
estabelecida no Código de Proteção animal do nosso Pais, até inclusive é uma 
edipficagao de uma ação penal para qualquer indivíduo que manter um animal, 
causar, acorrentar, enfim de qualquer maneira, portanto hoje temos aparelho celular, 
acho que 99% da população se dispõe de um equipamento que tira foto hoje, então 
o que acontece? o que ocorre? ao meu ver se você ler a Lei de Crimes Ambientais, 
que é a Lei n° 9605/98, trata-se das ações, sanções penais e administrativas para 
atos lesivos ao meio ambiente incluindo maus tratos contra animais, além disso o 
Projeto de Lei n° 3077/2024 define como crime manter animais silvestre doméstico 
ou domesticado presos permanente com correntes, cordas ou objetos similares que 
prejudicam a saúde, a segurança e o bem-estar do animal, então Senhor Presidente 
eu acredito que essa Casa de Lei ela tem que se possível criar algo que não existe, 
algo que venha ficar mais robusto de que pode ser melhor aplicação, ao meu ver eu 
vou voltar contra esse Projeto porque tem pessoas menos esclarecidas, e também 
com menos potencial econômico, que muitas vezes não tem uma condição de 
disponibilizar de recursos para a fabricação de um canil, tem pessoas que têm 
animais relativamente bravos, animais que se forem solto vai causar danos as 
pessoas, pode causar dano as crianças, talvez danos até Irreversível, até 
consumindo-se a própria vida, então ao meu ver as pessoas menos esclarecidas 
elas vão ficar imaginando, eu não posso manter meu animal na corrente? eles vão 
soltar, o município tem algum aparato? 0 município pelo que eu vejo, as condições 
que hoje se encontra não tem condição de agregar, recolher nem um gato que seja 
na cidade, agora imagina se as pessoas que não tem condição soltar para não ser 
penalizado, para não ser penalizado eles vão soltar, e ai quem vai se responsabilizar 
pelos atos que esses animais venham a causar a terceiros? então fica ai, sou 
totalmente contra esse Projeto de Lei, não tenho nada a ver com o nobre vereador 
Camote, são amigos de Casa, não tenho nada a ver, estamos aqui discutindo 
situações e também é bem de relevância a questão de que o mesmo ele é 
Presidente da Comissão que o qual aprovou e passou esse Projeto, eu acho que é 
bem cômodo passarmos, enfim, ser aceito aquilo que se pretende, mas eu acredito 
que tem muitas pessoas que vai ser prejudicado, porque todo mundo sabe que 
maltratar um animal Senhor Presidente é crime, todo mundo sabe, eu acho que é 
difícil um que não sabe, se ver um vizinho acorrentado, deixar um animal doente lá 
acorrentado, um animal gritando por estresse, alguma coisa, isso já é crime, é s6 
denunciar, entendeu? Não precisa nós dispormos, vamos supor, perdermos o tempo 
dessa Casa que não é barato, custa muito caro para o povo, criarmos coisa que já 
foram criadas, legislarmos coisas que já foram legislados, quem somos nós perto de 
uma Lei Federal que abrange o Pais inteiro, então ao meu ver ele é descabido, e 
desnecessário essa Lei, s6 isso Senhor Presidente, muito obrigado, Ivis por 
gentileza pode colocar a foto, já colocou? Obrigado, o povo que quiser dar uma 
olhada nessa Lei pode ir mais a fundo, se quiser eu mando bem esclarecido para 
qualquer cidadão se for necessário, s6 isso muito obrigado. Presidente: Com a 
palavra o nobre vereador Luiz Fernando Camote: Senhor Presidente, nobres 



vereadores, aqueles que nos assistem via internet, obrigado pela colocação 
vereador Cléber, aqui nós vivemos em uma democracia, então faz parte a sua 
opinião não divergir com a minha e com as dos demais, s6 complementando uma 
Lei Federal ela pode ser complementada em âmbito Municipal e atualmente no 
Estado de São Paulo existem várias cidades já com essa Lei Municipal referente a 
acorrentamento, inclusive está tramitando na ALESP pelos Deputados uma Lei 
especifica para acorrentamentos, então acredito que se não precisasse dessa Lei 
ela não estaria tramitando na ALESP, enquanto ela não é aprovada lá, eu discuti 
com as pessoas da causa animal aqui e elas entenderam que era necessário, é 
como eu falei na semana passada, nós precisamos dar um passo aqui na causa 
animal, então por isso que criamos essa Lei, e criei em parceria com a ONG, com 
as representantes da ONG, elas que sugeriram, passou pelo Jurídico aqui da 
Camara, então é isso Senhor Presidente ai eu pego apoio de vocês ai na aprovação 
nessa Lei, é normal divergir de opiniões e faz parte, vivemos numa democracia. 
Presidente: aprovado por sete votos a um, registre-se o voto contrário do nobre 
Vereador Cléber Razzé. 10 Secretário: Projeto de Lei n° 33/2025 — "Cria a 
Coordenadoria de Proteção e Defesa Civil — COMPDEC do Município de 
Chavantes/SP, e dá outras providências." Presidente: Submeto ao Plenário o 
Projeto de Lei n°33/2025 em primeira e única discussão e votação, e discussão, 
ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em primeira e única discussão e votação o Projeto 
de Lei n° 33/2025. 1° Secretário: Projeto de Lei n° 34/2025 — "Institui no Município 
de Chavantes e Distrito de Irapé a Campanha Municipal de Promoção de Saúde 
Mental dos Servidores Públicos e dá outras providências." Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei n°34/2025 em primeira única discussão e votação, e 
discussão, com a palavra o nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem vai 
internet boa noite. Senhor Presidente esse Projeto de Lei n° 34/2025, 
acompanhando um trabalho em uma cidade vizinha onde foi implantado esse Projeto 
no ano de 2014, todo ano já tem esse acompanhamento mental nessa cidade e os 
resultados foram muito bom, tanto na harmonia de trabalho dentro da Secretaria 
melhorou muito, então foi um Projeto muito bacana na cidade, então outras cidades 
também já estão aderindo o Projeto, então pega o apoio dos nobres vereadores, até 
antes da Sessão acabei me esquecendo de citar o Projeto, mas vejo que é um 
Projeto bacana uma vez que vivemos hoje em condições difíceis após a pandemia 
da covid, agora teve a questão da dengue, sabemos como que a cabeça 
principalmente de funcionários que ás vezes trabalham lá com pouca mão de obra, 
pouco recurso financeiro, as vezes com muitas dificuldades que sabemos disso, 
então resolvemos trazer esse Projeto para cá também pensando na Saúde Mental 
de todos ai, por que eu acho que um dia a Secretaria de Obras, a Secretaria de 
nosso Município parando para fazer esse cuidado com o Servidores Municipais acho 
que vai ser uma coisa muito bacana e muito importante para nossa cidade, era isso 
Senhor Presidente, obrigado. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Roberto 
Cézar Gomes Soares: Senhor Presidente sou totalmente a favor ao Projeto do 
nobre vereador, só que como é do conhecimento do nobre vereador e de todos 
vocês dessa Casa de Lei, como funcionário eu tenho que abster meu voto nobre 
vereador, mas tem meu total apoio, muito obrigado. Presidente: Com a palavra a 
nobre vereadora Regiane Mendes: Da mesma forma como funcionaria pública 
venho abster meu voto, mas diante de toda a situação que está acontecendo no 
Brasil, antes da pandemia já tinha situações, depois agravou, então é uma situação 
bem aceita por todos. Presidente: Presidente: Ninguém mais querendo discutir, 
em votação os favoráveis sentados os contrários em pé, aprovado por unanimidade, 



registre-se a abstenção do nobre vereador Roberto Cézar Gomes Soares e da 
vereadora Regiane Mendes por serem funcionários público e se beneficiar do 
Projeto. 10 Secretário: Projeto de Lei n° 35/2025 — "Institui no Município de 
Chavantes e Distrito de Irapé a Campanha Contra Abuso e Exploração Sexual de 
Crianças e Adolescentes — maio Laranja, e dá outras providências." Presidente: 
Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°35/2025 em primeira e (mica discussão e 
votação, e discussão, com a palavra a nobre vereadora Regiene Mendes: Venho 
falar um pouco desse Projeto que fala sobre o mês de maio, mês laranja, de 2020 
para cá a gente já vem fazendo algumas ações sobre o mês laranja, ele traz ai a 
prevenção, ele fala sobre a prevenção, exploração e abuso sexual de crianças e 
adolescentes, então qual é a nossa preocupação? por que colocamos como um 
Projeto de Lei para Camara Municipal? porque essas ações futuramente elas 
venham a ser minimizadas, o número de crianças que estavam sofrendo abuso em 
2021 eram de três por dia no Brasil, hoje é cinco por dia, então é um número que 
está crescendo agravante porque é uma situação velada, se vocês forem, eu espero 
que vocês comecem nesse mês nos ajudar a entender melhor como funciona um 
mês laranja e como funciona essa prevenção, por ser uma situação velada, o que é 
uma situação velada? é aquela que ninguém comenta, que ninguém quer falar, 
dolorida, então existem Em Chavantes e no nosso Distrito de Irapé crianças que 
estão sendo abusadas sexualmente, existem adolescentes nessa condição, porque 
eu falo isso? por conta dos registros, por conta dos atendimentos, e são situações e 
atendimento sigilosos, ah Regiane mas eu nunca ouvi falar nisso, tem e não são 
poucas, então as ações e as atividades nesse mês laranja que é o mês de maio, 
elas são mais visíveis, vocês vão começar a ver a partir da semana que vem mas 
postagens na internet porque o Brasil inteiro se movimenta, e eu tenho a 
preocupação de que Chavantes futuramente possa deixar um pouquinho essa 
movimentação para trás como já aconteceu no passado, então é importante até 
falarmos em algumas dicas, geralmente vem se falando que, como você vai 
identificar uma situação dessas? e como você vai prevenir? o que a gente fala 
primeiro de tudo, cuidado com Redes Sociais, és vezes você posta com nenhuma 
intenção uma foto de um sobrinho, de um filho, de uma criança na Rede Social de 
repente expondo a parte de cima do corpinho, a parte inferior do corpinho e existem 
os pedófilos, existem os pedófilos, eles podem ser do sexo masculino ou do sexo 
feminino„ e as nossas crianças os nossos filhos, os nossos alunos eles podem ser 
vitima de um pedófilo quando essa pessoa vê uma parte do corpinho deles expostas 
uma foto assim sem intenção nenhuma, então uma dica é cuidado com fotos de 
adolescentes em Rede Social, preste muita atenção nisso, outra dica, falamos 
assim, ah mas nós vamos defender as nossas crianças, os nossos alunos, os nossos 
filhos, os nossos sobrinhos, nas pesquisas feitas por grandes faculdades, todas as 
faculdades grandes, Fiocruz que é uma das faculdades mais grandes do pais que 
fez até a vacina contra covid, elas demonstram que os maiores abusadores são as 
pessoas que estão mais próximas das crianças, pais, padrastos, tios, primos, não é 
aquela pessoa estranha que passou na rua e viu aquela criança, é a pessoa que 
muitas vezes a criança entende que ela oferece segurança, a criança ela não 
consegue identificar quando um abusador está dando um presente, está oferecendo 
algum carinho, ela não consegue identificar, então o que temos pedido para os 
professores ensine essa criança a identificar uma pessoa que ela possa confiar e 
muitas vezes acontece também infelizmente de até pais serem coniventes com 
abuso sexual infantil, então muitas vezes falamos assim, nossa jamais, quem é que 
soltaria uma criança numa multidão? ninguém soltaria uma criança numa multidão, 
então vai outra dica, porque são essas dicas que damos nessas campanhas, você 
colocar um celular com uma Rede de internet aberta para uma criança não é soltar 



uma criança na multidão? isso é soltar uma criança na multidão, então temos que 
orientar todos a prevenir a questão da exploração e abuso sexual de crianças e 
adolescentes, vocês vem acompanhando que desde 2021 nós fazemos uma 
campanha no dia 2 de novembro lá no Distrito do Irapé, uma campanha grande 
onde tem aquele espaço que é o Dia de Finados, ali foi identificado desde 2017 
crianças e adolescentes que estavam passando por situações de abuso exploração 
sexual na porta do cemitério na hora de olhar um carro, na hora de estar ali 
solicitando um dinheiro para alguém olhar um carro e foi identificado, por isso que 
hoje tem essas campanhas de novembro, então o mês de maio ele vem para 
fortalecer essa campanha e por isso a gente teve ai a mais uma ação de passar toda 
esse Projeto pela Camara Municipal para que nunca essas ações deixem de 
acontecer, que ela se transforma em Lei no Município e que sejam cobrado ações 
das Escolas, de todas as Secretarias, de todas as entidades para que haja atividades 
em prol dessa campanha que ela é permanente, se vocês forem estudar afunda é 
uma campanha permanente, ela precisa acontecer sempre e o mês de maio ela 
enfatiza essa necessidade de que aconteça, então eu agradeço e caso tenha alguma 
dúvida estamos aqui para demonstrar isso tudo dentro da Legislação, tudo dentro 
das pesquisas ai a necessidade dessas ações, muito obrigada. Presidente: 
Ninguém mais querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados, os contrários 
em pé, aprovado por unanimidade em primeira e única discussão e votação o 
Projeto de Lei n° 35/2025. 1° Secretário: Projetos em primeira discussão e 
votação - Projeto de Lei n° 27/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma nova ação 
no Orçamento vigente 2.161, na unidade Executora 02.05.03. Demanda 088519 / 
Convênio Estadual n° 024.280.69033 Emenda Parlamentar Estadual - Deputado 
Valdomiro Lopes, e abre um Crédito Adicional Especial com recursos do Convênio, 
no valor de R$ 50.000,00, e dá outras providências." Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei n°27/2025 em primeira discussão e votação, e discussão, 
ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 
27/2025. 1°Secretdrio: Não há mais Matéria Senhor Presidente. Presidente: Como 
não há mais mateira, passamos agora ao tratamento do Grande Expediente que é 
dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, 
o vereador que quiser fazer uso da palavra deverá requere-la ao Plenário e terá dois 
minutos. Acha -se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Regiane 
Mendes favor se dirigir à Tribuna. Regiene Mendes: Boa noite senhor Presidente, 
nobre vereadores, público presente e aos que nos assistem via internet. Eu venho 
nessa Tribuna hoje para falar da minha indicação em relação ao feriado para o 
Distrito do Irapé no dia do aniversário, para realizar essa indicação nós fizemos toda 
uma pesquisa dentro da Legislação Brasileira, estudamos quantos feriados o 
Município pode ter, Chavantes tinha dois feriados que era o aniversário de 
Chavantes e o dia da Consciência Negra, hoje como é o dia da Consciência Negra 
ela se tornou universal, então nós achamos muito importante fazer essa indicação, 
por quê? quem tem a curiosidade de estudar a história do Município de Chavantes 
e do Distrito de Irapé vai entender a grandiosidade do nosso Distrito, porque? o 
nosso Distrito desde 1907 ele vem sendo citado nos Jornais do Estado de São Paulo, 
talvez não tenha algum registro de repente na Prefeitura mas diante da pesquisa 
que eu fiz os jornais eles são muito antigos e o Distrito de Irapé ele é citado desde 
1907, ele foi levado a Distrito de 1909 mas existe um abaixo assinado de 1908 onde 
os grandes coronéis que viviam aqui no Distrito de Irapé eles fizeram um abaixo 
assinado para que eu Irapé se transformasse em Distrito e existe uma carta onde 
tudo isso está em jornal, existe uma carta onde Santa Cruz porque Irapé nessa 
época pertencia a Santa Cruz, pergunta se no Distrito de Irapé teria condições de 



ter um cemitério e de ter um cartório para que se transformasse em Distrito, teria 
que ter essa condição e naquela época foi informado através de todas as 
documentações que Irapé já tinha um local onde enterravam os seus mortos e tinha 
condições de ter um cartório tanto é que a data registrada do cartório ela é de 1910, 
então Irapé tem registro desde 1907, 1908 tem essa documentação 1909 é elevada 
a Distrito e 1910 é implantado um cartório em Chavantes, nossa Regiane quanto 
tempo? o mais interessante que Irapé vem atendendo a várias cidades da região 
até hoje, esse cartório atende alguma cidade da região, o Cemitério de Chavantes 
quem que atende? na onde é o nosso cemitério? Irapé, então o Distrito de Irapé é 
muito importante para nós, e uma curiosidade eu fui estudar na nossa região e até 
dentro do Estado de São Paulo, as datas de implantação dos Distritos, dos 
Municípios praticamente todos passaram a existir depois do Município e Irapé vem 
antes, ele existia antes do Município de Chavantes, então Irapé ele tem que ser para 
nós um Distrito muito valorizado, por isso que eu venho fazer essa indicação, se 
vocês forem ver dentro das documentações a Igreja Católica do Irapé ela começa a 
construção dela 1912, ela termina em 1915, é construido o teatro São José e ele é 
inaugurado em 1921, se vocês for lerem a história para quem gosta de ler começa 
a enxergar um movimento no Distrito de Irapé muito grande, com a inauguração do 
Teatro foi uma coisa muito grandiosa, o Teatro de Irapé é um dos três primeiros do 
Estado, e temos um Distrito que merece um feriado no dia do seu aniversário, por 
isso eu faço essa indicação, a documentação de Chavantes é de 1922, e lá em 1907 
já vem movimentos de Irapé dentro dos jornais do Estado de São Paulo e do Brasil, 
então eu faço essa indicação com muito orgulho de ter um Distrito como esse que 
até hoje ajuda Municípios vizinhos, sabemos lá dentro da organização da Prefeitura, 
dentro do administrativo que tem muitos Municípios que necessitam do Distrito e por 
isso eu faço essa indicação com muito carinho e respeito à população e ao Distrito 
de Irapé, muito obrigada. Presidente: Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra 
o nobre Vereador Luiz Fernando Camote, favor se dirigir à Tribuna. Luis Fernado 
Camote: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que 
nos assistem via internet. Senhor Presidente o motivo de eu vir aqui na Tribuna 
primeiramente agradecer os nobres pares que aprovaram a proibição de manter 
animais domésticos acorrentados no âmbito do Município de Chavantes e Distrito de 
Irapé, eu quero ressaltar aqui que esse Projeto ele foi discutido com representantes 
da ONG, a Joelma e Elisãngela que sugeriram esse Projeto, fui atras, foi verificado 
com o Jurídico da Camara, e isso é por conta de uma demanda, como elas estão no 
dia a dia, elas sabem que existem muitos casos infelizmente de animais 
acorrentados em nosso Município e a responsabilidade é do proprietário, 
infelizmente se a pessoa hoje ela mantém um animal acorrentado ela está praticando 
crimes de maus tratos, então eu quero agradecer aqui a elas por terem sugerido 
esse Projeto. Também quero falar da minha indicação que a indicação da Criação 
de uma Secretaria Municipal de Proteção Animal, nós sabemos que a situação do 
Município não é fácil, e criar uma Secretaria não sei se seria viável neste momento, 
mas aproveitando que o Prefeito está aqui, para que ele pense com carinho em uma 
forma de colocar um representante da causa animal em algumas Secretarias ou 
vincular alguém ao Meio Ambiente para que possamos a começar a provocar a 
discussão de políticas públicas de causa animal no nosso Município, porque hoje 
nós temos a ONG, a ONG vem passando dificuldades, o Município de Chavantes 
virou um descarte de animais, temos cavalos soltos que vem causando problemas, 
causando morte, enfim, a causa animal é muito ampla a discussão dela, então além 
de ter virado descarte temos o problema da garagem onde tem gatos se 
multiplicando, enfim, tem que ser debatido, tem que ser conversado junto ao 
Executivo, isso tem que, tem que levantar essa bandeira, nós aqui dessa Casa 



temos que levantar essa bandeira para que as coisas comecem a andar, vai mudar 
de dia para noite? Não, vai resolver o problema? Não, mas tem que dar o start, tem 
que dar espaço, um aparte ao nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo: Obrigado 
pelo aparte nobre vereador, na semana passada o Senhor até se referiu para 
fazermos uma Audiência Pública e eu já tinha até providenciado tudo, até os convites 
para fazermos, ai eu fui até o Gabinete, encontrei o Prefeito, lá estava também a 
Doutora Alessandra Fontes, Dr. Alessandra Fontes ela que está fazendo todos os 
levantamentos da ONG e ela estava conversando com o Prefeito e eu pude fazer 
parte dessa conversa e de imediato já foi resolvido que o Prefeito vai contratar um 
veterinário, processo seletivo, vai se contratar um veterinário, a Alessandra passou 
por cima mais ou menos uma divida de INSS e de FGTS da ONG, isso não é o total 
das dividas da ONG, mas veja bem, acho que ela vai marcar uma reunião, acho 
que quarta ou quinta, o dia que o Filipe estiver disponível, ela já me ligou hoje, para 
quê? Para ela trazer todos os levantamentos da ONG, e o Município, Filipe já falou 
que vai arcar em pagar o INSS de imediato, porque? porque o INSS está atrasado, 
certo? o FGTS também, só que estando atrasado o INSS não pode vir demandas, 
certo? então a discussão agora vai ser o valor e o quanto a ONG deve, porque todo 
mundo sabe, não adianta ficar falando aquilo o que aconteceu, o que não aconteceu, 
que já está num caos, então a tentativa agora é resolver esse problema, então eu já 
vejo e que já tenho o início, já contratando esse médico veterinário já vai ser uma 
grande conquista para o Município e também se montar uma Diretoria para ONG, 
uma coisa que não é fácil, não é fácil você achar dez pessoas para fazer parte da 
Diretoria, mas a Presidência ninguém quer, a Presidência ninguém quer, então é ai 
que eu tiro o chapéu para meninas que sempre deram a cara a tapa ai pela ONG, 
sempre enfrentar as dificuldades, porque hoje a dificuldade é isso ai achar um 
Presidente, e na discussão também eu acho que todos os vereadores podem 
participarem, será discutido também a respeito de local, algumas coisas mais que 
tem que ser discutida tá bom, obrigado nobre vereador. Luis Fernando Camote: 
Obrigado Senhor Presidente por explanar o assunto e aproveitar agradecer ao 
Prefeito que está aqui presente com essa questão da contratação do veterinário que 
será um grande passo para o Município, esse veterinário vai poder participar das 
discussões da causa animal, política pública, então parabéns Senhor Prefeito, é um 
grande passo para nosso Município, claro que não é tão simples, mas começamos 
a sair da inércia, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para 
fazer uso da palavra o nobre Vereador Rafael Lopes Garcia, favor dirigir-se a 
Tribuna. Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, Secretária Bárbara, todos presentes e aqueles que 
nos acompanham via internet, boa noite. Senhor Presidente me inscrevi na Tribuna 
essa noite para falar sobre alguns assuntos e principalmente sobre o Projeto de Lei 
n° 34/2025, quero agradecer aqui o apoio tanto dos nobres vereadores que absteve 
os votos mas demonstraram apoio, a nova vereadora Michele, Alexandre, Senhor 
Presidente, Marcelo, Cléber e o Fernando, agradeço o apoio e tenha certeza que vai 
ser, é um Projeto Prefeito de muita importância instituindo o Município de Chavantes 
e o Distrito der Irapé a campanha Municipal de proteção da Saúde Mental do 
Servidores Públicos, eu vou ler aqui rapidinho Senhor Presidente a justificativa, um 
pouquinho da justificativa s6 para dar uma esplanada melhor no Projeto, o Projeto 
de Lei apresentado a instituição da Campanha Municipal de promoção de Saúde 
Mental do Servidores Públicos no Município de Chavantes e no Distrito de Irapé com 
o objetivo de promover ações voltadas à preservação da Saúde emocional e a 
preservação de risco psicossociais no ambiente de trabalho dos Servidores 
Públicos, os Servidores Públicos Municipais enfrentam inúmeros desafios 
ultimamente, muitas vezes atuando sobre alta demanda, escassez de recursos, 



pressão institucional, portanto é necessário que o Poder Público tenha compromisso 
de zelar pelo bem-estar psicológico de seus funcionários, a saúde mental impacta 
diretamente na produtividade e na qualidade de serviço prestado por esse 
profissional, a campanha também institui de preservação acolher e oferecer suportes 
profissionais que sejam desses atendimentos psicológicos e psiquiátricos além de 
prevenir que caso semelhantes voltem a ocorrer, então Senhor Presidente vejo que 
é uma situação que pode estudar, eu acho que tirar um dia para falar sobre esses 
assuntos com os funcionários, é muito importante e também eu acho que o 
funcionário se sente valorizado e assistido pelo Poder Público, eu acho que é um 
Projeto muito importante como eu disse antes, é um Projeto que eu já vi em algumas 
cidades , veja assim que até na levantamento geral que a cidade fez de 2014 para 
cá foi muito benéfico e muito importante para os Servidores Públicos que lá residem 
e trabalham. 0 outro assunto Senhor Presidente é sobre o evento que foi realizado 
no nosso Município e no Distrito no final de semana, a partir do dia primeiro de maio, 
no dia primeiro de maio eu estive no Bosque Municipal na parte da manhã, 
acompanhei um pouco do evento, do torneio de pesca, não conseguia ficar até mais 
tarde, mas quero aqui deixar os parabéns, vamos dizer assim os parabéns, porque 
sabemos de toda dificuldade que vem enfrentando o Prefeito Filipe e a sua 
Secretaria, as suas Secretarias vem enfrentando no começo, mas mesmo assim eu 
estive no Bosque, eu vi que foi feito um trabalho muito bom, é claro que vai ter um 
e outros que vão falar, mas poderia fazer assim, fazer assado, como eu já disse isso 
uma vez Prefeito sempre vai ter questionamento, eu acho que vamos ter que 
entender e assimilar as criticas, porque muitas vezes ela são muito importantes para 
revermos os nossos erros, és vezes onde estamos errando e procurar melhorar, eu 
acho que é isso que temos que que fazer, mas não poderia deixar de vir aqui e falar, 
ver o lago ali perto da ilha mesmo foi muito bem limpo pela Secretaria de Obras, 
não consigo aqui colocar o nome de todas as pessoas que trabalharam lá, mas eu 
parabenizo todos os envolvido porque eu sei que é difícil, sabemos o tanto de criticas 
que levamos aquela vez que estava a céu aberto aquela vez na frente da Camara, 
e sabemos da dificuldade que 6, então é como eu disse não adianta ficar vindo aqui 
na Tribuna só ficar dar pau, pau, pau, temos que fazer, como estamos estudando 
um Projeto, fazer um trabalho para mostrar para a população que estamos fazendo 
nosso trabalho que é fiscalizando, cobrando dentro do possível uma ação do 
Executivo, mas temos que fazer isso com sabedoria, não é chegar ficar atacando 
ninguém, ficar tratando mal as pessoas, eu acho que temos que fazer de uma forma 
democrática, ouvir também e respeitar, eu acho que é assim que temos que fazer, e 
procurar soluções para ajudar também, porque não adianta chegarmos lá e mostrar 
problemas, ficar mostrando isso e aquilo e também não trazer soluções para ajudar 
o Prefeito, porque eu acho que estamos todos juntos para fazer o melhor para 
Chavantes e !rapé, mas eu quero aqui deixar os parabéns para o pessoal, para 
Bárbara que eu sei que que é difícil, domingo fizemos um evento e graças a Deus 
não teve nenhum acidente no Distrito de !rapé, ficamos o dia inteiro, ontem eu 
cheguei és 09 horas da manhã e sair és 20:00 horas lá da rua, acompanhei todo o 
torneio lá, parabenizo o pessoal que trabalhou, a Janaína, o Marquinhos, agora não 
lembro o nome de todos, acho que Bezerra estava lá, o Alex ficou lá um tempo, o 
Kadao apareceu, ficou das 10:00 até o hora do almoço lá também, estivemos 
presente, o pessoal cobrou a presença do Prefeito lá, o Kadao explicou que o 
Prefeito estava com compromisso, mas o pessoal Filipe sentiu sua falta, perguntou, 
eu acho que deve ter perguntado para o vereador Roberto também lá, os 
comerciantes, principalmente os comerciantes, eu acho que é interessante porque 
é difícil, sabemos o tanto que difícil fazer, não é fácil, estávamos conversando com 
o Marcos, quero aqui também agradecer e parabenizar o Marcos Bodão e a empresa 



dele lá, Quatro Irmãos que que lá ontem já se comprometeu em ajudar em um evento 
que pretendemos fazer lá em breve, e ele já colocou a empresa dele à disposição 
para ajudar já ajudou nesse evento também então agradecemos ele, sabemos que 
não é difícil e eu sempre falo sou disposto a ajudar também, sempre que fui 
procurado ajudei da melhor forma e dentro do que eu posso ajudar também, porque 
como eu disse aqui e repito novamente trazer s6 cobrança e criticas não ajudar a 
resolver nada, temos que fazer cobrança sim, mas temos que procurar solução e 
entender o que está acontecendo e também trabalhar com a verdade, porque não 
adianta ficar com mentirinhas, essa conversinhas que isso ai não leva ninguém a 
nada, sempre falei isso, picuinhas não leva ninguém a nada, só andando para trás 
e não saímos do lugar, recebi uma critica ontem já resolvi lá no local, as pessoas 
queriam criticar e apontar erros, apontar isso e aquilo mas não construiu nada, 
entendeu? Então a pessoa entes de vir com criticas, apontar o dedo, colocar o dedo 
na cara de um, na cara de outro, eu acho que tem que construir alguma coisa, então 
aconteceu um fato isolado lá e já foi bem direto a pessoa ,por que eu acho que não 
temos que ficar preocupado com iam só, temos que trabalhar por um todo, eu acho 
que oi evento valeu, estão de parabéns, eu gostei, gostei do que eu vi, sei que vai 
ter algumas pessoas que não gostaram, que não gostam, acho que dai é de cada 
um, mas a minha opinião é essa quando tiver que fazer alguma cobrança vou fazer, 
não tenho problema nenhum aqui questionar alguma coisa, mas eu tenho que 
entender e ver o que está acontecendo porque não adianta ficar aqui falando, 
falando e não tomar atitude para ajudar, então como fiz em outras vezes, vou 
continuar fazendo, mas é isso e na quarta-feira Senhor Presidente também ficou 
certo ter a quarta feira da Lua, esperamos que dê certo, espero que a população 
participe, que goste, que tragam a família para participar lá também, é um evento 
que será de quinze em quinze dias, acho que foi uma iniciativa muito boa, por que 
!mod não é do mesmo tamanho de Chavantes, por que as vezes as pessoas 
criticam, mas Chavantes tem e aqui não tem, mas temos que entender também o 
tamanho que é Chavantes e o tamanho que é o Distrito de !mod, acho que quinze 
em quinze dias foi uma ideia muito boa, eu acho que estamos aqui para apoiar, 
vamos estar lá se Deus quiser para apoiar, para ajudar e no que for possível somar, 
acho que é isso que temos que fazer, quando entramos na política eu acho que isso 
que temos que pensar dessa forma, entrar para somar, não para atrapalhar ninguém, 
aproveitar da melhor maneira a oportunidade dada pela população, obrigado Senhor 
Presidente, era s6 isso. Presidente: Como não há mais mateira, passamos agora 
ao tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, 
de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, o vereador que quiser fazer uso da 
palavra deverá requere-la ao Plenário. Acha -se inscrito para fazer uso da palavra o 
nobre vereador Roberto Cesar Gomes Soares, favor dirigir-se a Tribuna. Roberto 
Cesar Gomes Soares: Roberto Cezar Gomes Soares: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet, boa noite Senhor Prefeito pela presença. Senhor Presidente que me traz a 
Tribuna é para dar um esclarecimento a população Irapeense, eles me questionaram 
até acho que o vereador Cleber comentou comigo sobre a limpeza que está sendo 
feita na Vicinal que liga Distrito ao Município, todo mundo elogiou o trabalho que está 
ficando 100%, muitos elogios e eles perguntaram se não vão terminar, então vim 
dar uma resposta para eles, falei hoje com o Hernandes nosso Diretor de Obras e já 
vão dar continuação na limpeza ali para terminar aquela serviço, também conversei 
com o Hernandes sobre os buracos de !mod, ele me disse que amanhã se eu não 
me engano já vai chegar a massa asfáltica e começar a tapar os buracos, acho que 
não vai ter para fazer todos de imediato mas vai fazer uma grande parte deles, e 
uma terceira coisa que eu gostaria de falar aqui Senhor Presidente é algo que eu 



venho falando desde a gestão passada sobre aquela caixa d'água no Asilo do 
Distrito de Irapé, continua um perigo, está muito perigoso cair aquilo Senhor Prefeito, 
cair em cima de pessoas que mora ali do lado e gostaríamos que desse uma 
atenção nem se fosse para retirar ela do local ou isolar ela, entendeu? ver o que 
pode ser feito ali. Também gostaria de agradecer a todos pela colaboração ao Titulo 
de Cidadão Chavantense para Deputada Maria Rosas, e a população Chavantense 
e Irapeense pode ter certeza e esperar com propriedade que ainda esse ano vem 
muito mais emendas ai da Deputada Federal Maria Rosas para o nosso Município, 
nosso Distrito de Irapé, acho que a Assessora Parlamentar falou com o nosso 
Prefeito hoje, tem mais alguma novidade ai, acho que para o mês que vem alguma 
coisa assim e vamos continuar trabalhando, eu acho muito importante essa união de 
todos os nobres vereadores buscando emenda parlamentar para ajudar o Município 
numa situação que se encontra o nosso Município com muita dividas essas emendas 
serão muito viáveis para ajudar o nosso Município e nosso Distrito de Irapé, era só 
isso Senhor Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o 
nobre vereador Cleber Razzé, favor dirigir-se Tribuna. Cleber Razzé: Boa noite 
Senhor Presidente, Senhor Prefeito que hoje nós temos o privilégio de receber em 
nossa Casa nos assistindo, também Senhor Presidente o motivo que de eu vir até 
essa Tribuna primeiramente para pedir desculpa para nosso povo Irapeense pelo 
evento lá deles eu não pude participar, eu tive em viagem para cidade de Pratania 
levando uma mudança de um Senhor que residia no sitio, então esse foi o motivo, 
estou aqui justificando e pedindo desculpa a todos que talvez perceberam a falta da 
nossa presença. Senhor Presidente ainda voltando sobre a questão dessa Lei que 
passou por essa Casa a Lei n°32/2025, a Lei Orgânica do Município ela já prevê 
também que é proibido, é vedado deixar animais de qualquer natureza solto em vias 
públicas, isso em qualquer local, então ao meu ver em tudo na verdade os aparatos 
que precisa para ser proibido tais situações já tem coibição pelo Município, os 
nossos antepassados aqui, hora já também formalizaram e também preitearam 
essas mesma discussão e que viram até a necessidade de formalizar essas leis, até 
o congresso, enfim, mas tudo bem, como o nosso amigo o nobre Vereador Luiz 
Fernando Camoti falou nós estamos em um pais democrático, acho que todos temos 
que que respeitar a opinião um do outro, mas ao meu ver é uma situação que vai 
ficando ruim, porque o olharmos os países que o comunismo está muito avançado, 
embora tem gente que acha que ainda nós não estamos vivendo um regime de 
exceção, que eu acredito e ao meu ver está, foi dessa maneira, foi implantando, foi 
colocando, foi mudando, eu gosto muito de animais, eu tenho animais, mas eu acho 
que daqui uns dias vamos obrigar até a pessoa dar ração para o animal, por que tem 
animal que costumado comer arroz e feijão, uma comparação, eu acho que cada um 
sabe dos costumes com seus animais, entendeu? com seus animais têm, cada um 
cria dá uma maneira, é claro não pode maltratar porque dai é crime e tem que ser 
penalizado sim quem maltratar os bichinhos, qualquer animal, mas ai vamos 
olhando, vamos vendo, eu acho que uma Casa de Lei como essa tem que correr 
atrás de fazer Projeto mas voltado em ajudar as pessoas, pessoas vamos dizer 
assim mas vulnerável, entendeu? pessoas que muitas vezes não tem ali um 
emprego, corre atrás de emprego e não consegue, vamos ajudar, essa Casa, todos 
nobres vereadores, vamos correr atrás de pautar coisas aqui que venham na 
verdade indiretamente ou talvez diretamente voltada a emprego para essa 
população, porque não adianta nada uma cidade como essa nós ficarmos aqui 
discutindo uma coisa e outra, talvez divergindo em alguma situação mas não 
criarmos coisas aqui que vai muitas vezes dar uma aparato ao Executivo para que 
venha uma solução daquilo que mais falta, tem muitas pessoas que pregam que a 
saúde, enfim, a saúde é a mais necessária, não é a mais necessária, a saúde é 



necessário para quem realmente depende constantemente, que tem um problema, 
uma comorbidade que precisa para se manter vivo, mas eu acho que, o que nós 
mais precisamos aqui é que as pessoas tenham recursos, porque não adianta 
também fazer mil casinha popular se não tiver emprego, que seja vinte reais por 
mês, vai ter inadimplência, a pessoa vai perder o seu bem muitas vezes de maneira 
enganosa, eu acho que essa Casa tem que produzir Lei, Projeto que venha trazer 
realmente resultado real para a população, realmente resultado real, coisa que, não 
estou dizendo da nossa Legislação, da nossa legislatura como também o Executivo, 
o Prefeito, até tiro o chapéu para ele, em todo lugar que eu vou, não é puxando o 
saco não, mas tem feito um belo trabalho sem ter recurso nenhum, eu quero ver que 
outro cidadão no lugar dele se conseguiria fazer, segurar como ele está segurando, 
não estou aqui puxando o saco não, na verdade isso é o que nós estamos vendo, e 
idiota me desculpa da expressão é aquele que não consegue enxergar e fica 
criticando, eu quero ver você pegar uma empresa sem ter dinheiro para você 
trabalhar, você vai virar dinheiro para trabalhar, uma Fazenda Pública é uma 
empresa, mas a empresa do povo, que se não tiver um bom administrador como 
agora está, se tá ruim pode colocar 20 vezes pior, olha a cidade como está, mas 
cinco minutos, por exemplo olha a cidade como estava, o Bosque estava 
abandonado, o Prefeito disponibilizou das equipe, todos os funcionários empenhado, 
porque eu acho que se não tiver empenho o Prefeito pode fazer o que quiser, mas 
se os funcionários também não tiver uma boa atitude de colaborar nada funciona, 
nada do nosso Município funciona, porque na verdade tem um comandante do navio, 
mas na verdade as pessoas também são necessárias, então quero aqui outra vez 
agradecer o Prefeito, o Vice-Prefeito que estão fazendo um belo trabalho, eu acho 
que a Prefeitura nunca teve um entrosamento entre Prefeito e Vice- Prefeito, de uma 
confiabilidade, pelo esperamos que continue até o final do mandato, por que quem 
ganha é o povo Chavantesense e Irapeense que vão colher bons frutos por essa 
união, não estou criticando mas no passado não havia união entre Prefeito e Vice 
Prefeito, as vezes conseguimos ver quem foi o causador, não precisa ser muito 
inteligente para ver, por que quando achamos que ninguém presta temos que fazer 
um recalculo e olhar para ver o que estamos fazendo, olhar na consciência se todo 
mundo não presta para a gente, uma comparação, eu acho que quem não presta é 
a gente, eu acho que em tudo nós temos que olhar dessa forma, e outra coisa 
também a Bárbara está fazendo um ótimo trabalho na Cultura, eu acho que a Cultura 
nunca teve tão bem representada como hoje, muito assertivo ai a contratação o 
Prefeito de ter colocado nessa posição de Secretária da Cultura, o Rodrigo também 
tem feito um bom trabalho para Defesa Civil, está disponível 24 horas por dia, 
qualquer fogo, incêndio pode chamar, s6 não pode chamar para briga de casal, ai 
ele não serve não, desculpa pela brincadeira, mas é isso, eu acredito que se nós 
aqui, um pouquinho de cada um, um tiquinho de cada um, se nós pensarmos em 
emprego para essa cidade nós conseguimos revolucionar esse Município, e temos 
que dar total apoio para o Prefeito, para o Executivo porque não é só o Executivo 
que detém dos poderes, eu acho que essa Casa aqui se for pensar bem, ou 
consegue ajudar 100% o Prefeito a desenvolver a cidade, ou também consegue 
100% atrapalhar o trabalho, s6 isso Senhor Presidente, Muito obrigado. Presidente: 
gostaria de pedir autorização aos nobres para eu falar da minha Mesa. Primeiro de 
Maio gente, Primeiro de Maio depois de muito tempo se tornou a ser o verdadeiro 
Primeiro de Maio, sabemos a dificuldade que teve ano passado, essa Casa de Lei 
passou trinta mil para o Prefeito fazer o Primeiro de Maio e o Primeiro de Maio saiu 
na verdade dia 29 de Maio, agora saiu na data do feriado onde todo mundo pode 
participar, as comemorações começaram no dia trinta já com o show em frente à 
Prefeitura com a banda Santa Efigênia, depois na quinta-feira teve o torneio de 



CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

pesca e o torneio de truco no Bosque, e ontem se findou com torneio de truco no 

Irapé, como o vereador Rafael falou que foi um sucesso lá, deu tudo certo, e o bom 

de tudo isso ai é que o vereador Rafael falou, por exemplo, ele citou uma firma dos 

Quatro Irmãos que estão dispostos a ajudar, o que está ficando importante em tudo 

isso ai Filipe, Bárbara e as outras Secretaria 6 a transparência que vocês estão 

fazendo as coisas, e isso está trazendo o que? está trazendo confiança dos 

colaboradores, estão aparecendo as pessoas que querem colaborar porque estão 

vendo que está sendo feito um trabalho sério, é difícil? 6 difícil, mas se nós não 

fizermos parcerias não vamos conseguir, parabenizo essa Casa de Lei também, 

parabenizo vocês pelo apoio que deram no Primeiro de Maio, é importante demais, 

e isso Filipe 6 o que vocês estão passando para nós e para a população , é 

transparência, o Bosque Municipal fazia tempo que eu não vi o Bosque Municipal 

tão bem Limpo assim, a Vanessa com a sua equipe, não vou nem citar nomes, tem 

o Hernandes, tem o Léo, tem bastante gente, eles deram um trato no Bosque, eu 

acho que foi por isso vereador Robertinho que parou a limpeza na Vicinal porque 

eles tinham compromisso de deixar o Bosque do jeito que está no Primeiro de Maio 

e deixaram, viu eu vi funcionários entrando dentro da água para tirar aqueles matos 

da água, então isso mostra a transparência de uma administração, o 

comprometimento com a população, Prefeito e seus Secretários parabéns, e aos 

nobres vereadores também que tem ido buscar recursos em todos os âmbitos, 

Federal e Estatual, e as emendas estão chegando, isso só tem a colher frutos bons, 

e é isso que estamos a colher frutos bons, as criticas já estão caindo, como o 

vereador Rafael disse as criticas sempre são bem vindas, mas hoje está tendo 

elogios também, isso é importante por que quando se elogia *o Executivo se elogia 

o Legislativo também, e nós elogiamos a população de Chavantes que está 

dedicada, empenhada a ver um Chavantes melhor, tem um grupo de pesca no 

WhatsApp, esses meninos se preocupam tanto Prefeito com o pessoal que vai ali, 

As vezes querer jogar tarrafa, então eu falo para o Senhor já como comentamos lá, 

colocar uma segurança no Bosque, colocar uma pessoa com segurança para ficar 

ali para que as pessoas não façam aquilo ali um meio de vida, porque a pessoa que 

faz isso ai está passando fome, o cara que vai ali jogar tarrafa deve estar passando 

fome, não 6 possível o cara fazer isso ai, porque ali 6 uma Area de distração, 

divertimento, para você ir com a família, então nós vamos ter que tomar providência 

sobre isso Prefeito e colocar uma ou duas pessoas para que cuide da manutenção, 

da limpeza do Bosque para continuar assim, para que essas famílias desçam os 

finais de semana, desçam durante o dia com seus filhos, seus netos para se 

divertirem, porque o nosso Bosque é um cartão posta, falta só ser explorado e eu 

acredito que vai ser explorado. Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores 

vereadores para a Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 12 de maio de 

2025, com inicio As 19 horas para tratarmos os assuntos em Pauta dou por 

encerrada a presença. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 

apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 

assinada 
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